

日元對美元匯率創 34年來最低



掃一掃，更多精彩新聞與你分享

(新華社北京3月27日電)日元對美元匯率27日跌至1990年以來最低。日元對美元匯率當天一度跌至1美元兌換151.975日元，促使日本財務大臣鈴木俊一警告將採取「堅決行動」干預匯市。日元匯率應聲收復部分失地。與之對比，美元指數當天上漲0.07%至104.36。鈴木上次使用同樣措辭是在2022年下半年，財務省隨後出手干預日元匯率。

日本中央銀行19日宣佈將政策利率從負0.1%提高到0至0.1%範圍內，同時決定結束收益率曲線控制政策，並停止購買交易型開放式指數基金和房地產投資信託基金。這是日本央行17年來首次加息。日元對美元匯率當天應聲下跌。圍繞今後利率前景，日本央行貨幣政策決策者之一田村直樹27日發表偏「鴿派」言論，稱央行「應緩慢而穩步地走向政策正常

化」。日本共同社解讀，這意味短期利率暫時將維持在零附近。日本外匯在線公司高級研究員神田卓也說，田村被視作偏「鴿派」人物，上述言論表明他「不像預想中那樣急於加息」。(卜曉明)

涉嫌監守自盜 大英博物館前員工被告上法庭



(新華社北京3月27日電)去年轟動一時的英國大英博物館藏品失竊案26日迎來新進展：館方將前員工彼得·希格斯告上法庭，指控他從館內偷竊並在網上倒賣數百件藏品。大英博物館多名法律顧問說，希格斯「濫用職權」，在十多年的時間裡從博物館庫房中偷走珠寶、黃金首飾等大量藏品。按照倫敦高等法院法官希瑟·威廉姆斯的說法，館方的指控有「令人信服的證據」。她下令希格斯在四周內列出或歸還持有的一切藏品，並披露他在拍賣及購物網站eBay和線上支付平台貝寶(PayPal)上的交易記錄。在提交給法院的法律文書中，大英博物館法律顧問丹尼爾·伯吉斯寫道，「那些從博物館被偷走的藏品具有文化和歷史意義，被告企圖通過使用假名、偽造文件、篡改記錄和以遠低於實際價值的價格倒賣文物以「掩蓋罪

行」。館方表示，至今已找回356件藏品，希望能找回更多。希格斯在大英博物館希臘和羅馬館供職超過20年，2023年7月遭解雇。面對上述指控，他打算提出異議。按照多名律師的說法，由於「身體不適」，希格斯當天沒有出現在聽證會上。警方獨立調查仍在進行中。去年8月，大英博物館被曝藏品遺失而受到廣泛關注。大英博物館去年8月中旬承認，館方發現部分藏品「失蹤、失竊或損壞」後，解雇了一名員工並報警，遺失藏品包括公元前15世紀至公元19世紀的珠寶和寶石等。去年8月下旬，館長哈特維希·菲舍爾引咎辭職。按他當時的說法，大英博物館2021年就曾收到「館內文物正在eBay網站上出售」的

相關警示，卻沒有作出應有的全面回應，「為此承擔失職責任」。大英博物館位於倫敦市中心，靠近羅素廣場，建立於1753年，是世界上參觀人數最多的博物館之一，收藏800萬件藏品，每年遊客多達600萬人。(劉江)



新聞 國際簡訊

- 1. 外媒27日消息：印度計劃10年內斥資近37億美元，在印緬邊界築起邊境牆，目的是防止走私等非法活動。
- 2. 日媒26日消息：小林製藥「紅曲」成分的保健品已致2死106人住院，呼籲消費者停用。
- 3. 美國馬裏蘭州26日發生集裝箱船撞橋事故，失蹤6人被推測已死亡，拜登發聲：聯邦政府將全額承擔大橋重建費用。
- 4. 阿根廷總統26日拋出最新的改革方案：“電鋸式改革”，要再裁7萬政府雇員，並砍掉20多萬個福利支出項目，凍結大型施工項目，勞工組織稱將大罷工。
- 5. 破產危機解除：特朗普旗下社交平臺“真相社交”27日借殼上市，首日暴漲16%，其身家暴漲至超500億，有望徹底走出財務困境。
- 6. 哥倫比亞總統26日警告：如果以色列不遵守安理會停火決議，將斷絕外交關係。

國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

意大利政府出手 力促黑手黨成員子女走上正途



(新華社北京3月27日電)意大利一個旨在幫助黑手黨成員子女擺脫黑幫陰影、走上正途的項目運行多年，但一直局限在臭名昭著的黑手黨「光榮會」老巢卡拉布里亞大區。意大利司法部26日宣佈，這個項目今後將拓展到另外

兩大黑手黨大本營，即西西里島、那不勒斯兩地。意大利三大黑手黨組織包括卡拉布里亞大區的「光榮會」、西西里島的「我們的事業」和那不勒斯的「卡莫拉」。其中，「光榮會」目前是勢力最大的黑手黨組織，據信控制著多達80%的歐洲毒品交易。負責審理青少年案件的法官羅伯托·迪貝拉2012年發起一個項目，主要拯救卡拉布里亞大區「光榮會」成員子女，包括幫孩子尋找寄養家庭、把孩子秘密安置到全國各地等。迪貝拉披露，在他審理過的一些案件中，黑手黨成員子女由於被要求「捍衛家族榮譽」，甚至被迫親手殺死自己的母親。他接觸過不少生存在這種惡劣環境中的孩子，注意到他們「眼中仍有光，內心渴求一種不同的人

生」。意大利議會打擊黑手黨委員會主任基婭拉·科洛西莫說，黑手黨成員子女往往從小接觸毒品和暴力，「有些孩子8歲就開始(跟著父親)學開槍，還有些孩子8歲就開始跟可卡因打交道」。法新社26日報道，自該項目啟動以來，已有大約150名黑手黨成員子女尋獲寄養家庭或被安全轉移，從而擺脫黑手黨勢力，有希望不再走上父輩老路，開啟新的人生篇章。意大利司法部長卡洛·諾爾迪奧26日宣佈，該項目拓展至西西里島、那不勒斯兩地，多個部門和宗教團體參與合作。他說：「在打擊黑手黨的進程中，這是一個歷史性時刻。」意大利家庭、生育和公平機遇部長歐金尼婭·羅切拉說，黑手黨組織內部的氛圍還毒

害、摧毀著女性，不少黑手黨成員的妻子期盼帶著子女一同逃離組織魔掌。迪貝拉說，該項目啟動以來，已有30名黑手黨成員妻子選擇跟孩子一起走，從而擺脫毒品和暴力陰影，其中7人願意作證指控黑手黨。此外，還有「多名重量級的黑手黨‘大佬’願意與司法當局合作，為的是拯救下一代。其中一名‘大佬’說，他這麼做是為了拯救親生子」。一些黑手黨成員從獄中給迪貝拉寫信，感謝他拯救了下一代。一名已經入獄的黑手黨「大佬」寫道：「我記得自己的童年時代，然後腦海裡彷彿看到兒子……我知道自己(與司法當局合作)做了正確的事。父親願意為兒子獻出生命。為了孩子們，為了妻子，我願意改變人生。」(楊舒怡)